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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2024

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
S a n t o s ,  n o  V i r t u a l ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Barioni,  Prof.  Dr.  André  Luiz  Vizine  Pereira,  Profa.  Dra.  Andrezza  Justino  Gozzo
Andreotti, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de
Oliveira, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni, Sr. Diogo
Misoguti, Prof. Dr. Eduardo Dellosso Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Profa. Dra.
Elen Aquino Perpetuo, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sra. Fernanda Souza da
Cunha, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Prof. Dr.
Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra.
Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Jaquelina
Maria Imbrizi, Prof. Dr. José Alberto Carvalho dos Santos Claro, Prof. Dr. José Juan
Barrera Alba, Profa. Dra. Josiane Steluti, Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida,
Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Profa. Dra.
Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa.
Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra.
Patricia Leme de Oliveira Borba, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Profa. Dra.
Raquel de Paula Carvalho, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Prof. Dr. Ricardo Luis
Fernandes Guerra, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Sra.
Sueli de Amorim Chaves de Freitas, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista,
Profa. Dra. Tania Terezinha de Oliveira Scudeller.  Justificaram ausência: Prof.  Dr.
Daniel Araki Ribeiro que foi substituído por: Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani, Prof.
Dr. Leonardo Querobim Yokoyama que foi substituído por: Prof. Dr. José Juan Barrera
Alba.  Justificaram ausência  e  não foram substituídos:  Sra.  Maria  Cristina  Araújo,
Profa. Dra. Mariana Chaves Aveiro, Sra. Thays Cristina dos Santos Rodrigues. Não
justificaram ausência: Sra. Giovanna Dias Bassalo, Prof. Dr. Luiz Felipe Mendes de
Gusmao, Prof. Dr. Magno José Alves, Profa. Dra. Paula Christine Jimenez, Sra. Solene
Peratelli. Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo
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constatado quórum com 41 presentes. Prof.  Odair Aguiar Júnior iniciou a reunião
cumprimentando a  todos.  Passou para  a  seção de  informes.  INFORMES: 1)  Da
Direção do Campus - Prof. Odair deu os seguintes informes: a) Participação da
Direção em Abertura de Evento - Informou que foi convidado pela Profa. Semíramis
Domene a participar da abertura de um evento para o lançamento do projeto “Provisão
de um modelo estrutural intersetorial em rede e uma matriz educativa dialógica para
promover  a  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  em  territórios  vulnerabilizados,
considerando a formação de equipes de Cozinhas Solidárias como Equipamentos de
Segurança Alimentar e Nutricional”, a ocorrer em 29/04/24 às 14h. Agradeceu à Profa.
Semíramis pelo convite. b) Emendas Parlamentares - Informou que atualmente a
Direção está fazendo gestões com vários gabinetes de Deputados Federais e Estaduais
e Vereadores no intuito de obter emendas parlamentares. Além disso, informou que a
Profa.  Raiane Assumpção,  Reitora  da Unifesp,  tem buscado fazer  articulações  no
Congresso para este mesmo fim. c) Concurso Público - Informou que foi realizado o
primeiro  concurso  geral  da  Unifesp  para  reposição  de  vagas  de  técnico-
administrativos. Informou também que diárias e passagens para os participantes das
bancas não são mais concedidas, mas somente há o pagamento de Gratificação por
Encargo  de  Curso  ou  Concurso  (GECC).  Em  relação  aos  Processos  Seletivos
Simplificados, informou que não haverá mais pagamentos de GECC em decorrência de
uma Instrução Normativa que restringe isso. d) Manutenção de Telhado  -  Prof.
Gustavo Fonseca informou que o reparo das telhas e adaptações na calha do telhado e
no forro de gesso perto aos laboratórios do Instituto do Mar, localizado na Unidade
Carvalho  de  Mendonça,  está  previsto  para  terminar  hoje  (28/03/24).  Prof.  Odair
agradeceu o acompanhamento do Prof. Gustavo nesta ação e a todos os envolvidos no
processo. e) Novos Cursos - Prof. Odair informou sobre a cerimônia de abertura do
curso  de  Licenciatura  Intercultural  Indígena,  vinculado  ao  ISS,  e  o  início  das
atividades  do  curso  de  Oceanografia,  vinculado  ao  IMar.  Agradeceu  a  todos  os
envolvidos pela iniciativa. f) CEF - Informou que em breve ele e Prof. Fernando Kinker
farão  a  distribuição  de  espaços  físicos  para  alguns  docentes  da  lista  de  espera,
pertencentes à Unidade Mariângela Duarte. 2) Da Diretoria do Instituto de Saúde
e Sociedade - Prof. Fernando Kinker deu os seguintes informes: a) Informou que a
reunião ordinária da Congregação do ISS do mês abril será presencial e terá como
pauta o retorno presencial das reuniões das quintas-feiras. b) Informou que o ISS está
construindo o Fórum Permanente para a discussão do Projeto Político Pedagógico que
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terá como atividade inicial uma mesa de discussão no Congresso Acadêmico 2024. c)
Informou que o ISS está num momento próspero de realização de parcerias e projetos
interinstitucionais. d) Informou que haverá dois concursos para professor titular das
candidatas Profas. Sylvia Batista e Claudia Mazzei, tendo um sido aprovado na reunião
ordinária  da  Congregação  de  março  e  o  outro  ad  referendum.  Parabenizou  as
docentes. e) Informou sobre o início das aulas do curso de Licenciatura Intercultural
Indígena.  3)  Da  Diretoria  do  Instituto  do  Mar  -  Prof.  Igor  Medeiros  deu  os
seguintes  informes:  a)  Agradeceu ao Prof.  Ítalo  Braga e  a  todos  os  colegas  que
colaboraram com a Diretora do IMar nas suas férias. Agradeceu também ao Prof.
Eduardo Penteado por estar participando da comissão organizadora do Congresso
Acadêmico.  b)  Informou  que  uma das  mesas  redondas  do  Congresso  Acadêmico
abordará a importância dos embarques nos navios para a formação dos profissionais
em Ciências do Mar. c) Informou que está sendo um desenvolvido junto à Prefeitura
de Santos um plano de gestão integrada da orla da cidade de Santos. d) Agradeceu a
todos os envolvidos, em especial, o Prof. Gustavo Fonseca pela condução da reforma
do telhado da Unidade Carvalho de Mendonça. Informou ainda que a próxima etapa
será a manutenção do telhado da Unidade Maria Máximo. e) Informou que os Profs.
Rodrigo Schveitzer e Juliana Moretti entregaram um plano de ocupação para o terreno
da Maria Máxima que será objeto de apreciação da Congregação do IMar e da CEF.
Agradeceu aos referidos docentes. f) Informou que está sendo viabilizada a ocupação
da antiga sala de aula 301 da CM para que últimos docentes empossados do IMar
tenham um espaço físico para montar sala de aula e laboratório. Informou ainda que
esta adequação está sendo feita com recursos dos projetos dos professores. Agradeceu
a Pró-reitoria de Planejamento, a Direção do Campus e a Divisão de Infraestrutura
pelos esforços. g) Informou que a Diretoria do IMar está planejando a adequação de
uma outra sala para docentes que em breve serão contratados. h) Informou que a
Diretoria do IMar está distribuindo espaços ampliados de trabalho para os docentes
que  haviam  feito  essa  requisição  no  passado  cuja  disponibilidade  surgiu  pelo
remanejamento dos espaços na Unidade Centro Histórico de Santos. i) Agradeceu ao
Prof. Gustavo Fonseca pela elaboração da licitação para a troca de um dos elevadores
da Unidade Carvalho de Mendonça, que apesar de todo o esforço, não houve empresas
inscritas,  sendo  a  verba  direcionada  para  o  contrato  de  pequenas  reformas.  4.
Congresso Acadêmico - Prof. Eduardo Penteado informou via chat que o prazo final
para a submissão de resumos está se esgotando. 5. Do Departamento de Saúde,
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Clínica  e  Instituições  -  Profa.  Jaquelina  Maria  Imbrizi  informou  que  seu
departamento solicitou uma nova rodada de discussão sobre o retorno das reuniões
presenciais às quintas-feiras. Em seguida, solicitou atualização sobre a distribuição de
espaço físico docente do DSCI. ORDEM DO DIA: 1. Paralisação dos estudantes,
questão de climatização e greve das categorias: análise de conjuntura - Prof.
Odair retomou a discussão iniciada na reunião extraordinária do Conselho de Campus
no dia 26/03/2024. Esclareceu que o problema dos projetos tentarão ser resolvidos
com a STI e a questão do som o auxiliar de sala está fazendo a revisão dos aparelhos.
Comentou brevemente sobre o contexto das assembleias e greve no Campus.  Em
seguida,  passou  a  palavra  aos  conselheiros.  Após  a  manifestação  de  alguns
conselheiros,  deliberou-se  que  o  cerne  da  reunião  seria  o  encaminhamento  das
discussões já feitas. Assim, os conselheiros puderam se manifestar sobre o tema. Após
esse momento, Prof. Odair realizou o encaminhamento das propostas a serem votadas
pelos conselheiros: Proposta 1: Elaboração de uma carta destinada à Reitoria e um
pedido de Audiência Pública com a Reitoria e sua equipe. Colocada em votação, foi
aprovada com 32 votos favoráveis e 1 abstenção. Proposta 2: a) Formação de um
grupo visando o acompanhamento das questões da infraestrutura do Campus ou b)
Manutenção  de  um espaço  para  as  questões  da  infraestrutura  no  expediente  da
reunião  do  Conselho  de  Campus,  com possibilidade  de  reuniões  extraordinárias.
Colocada em votação, foi aprovada a opção B com 19 votos favoráveis versus 14 votos
favoráveis para a opção A. Não houve abstenções. Desta forma, a atualização dos
assuntos de infraestrutura ocorrerão nas reuniões do Conselho de Campus. Proposta
3: As Direções dos Institutos (ISS e IMar) planejarão espaços de escuta para se reunir
e  ouvir  a  comunidade acadêmica dos  seus  respectivos  foros,  com a  presença da
Direção do Campus e Diretoria Administrativa. Colocada em votação, foi aprovada com
30 votos favoráveis. 2. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do Conselho de
Campus  do dia 22/02/2024 -  Colocada em votação,  foi  aprovada com 31 votos
favoráveis e 5 abstenções. 3. Indicação de representantes para a Comissão de
Desenvolvimento dos TAEs - Adriéle Lisboa esclareceu que em virtude da saída dos
técnicos Igor Rigotto e Daianny Seoni da Subcomissão, faz-se necessária a indicação
de  dois  novos  membros.  Prof.  Odair  consultou  o  Conselho,  mas  não  houve
interessados.  Por  conta  disso,  será  feito  um levantamento  de  TAEs  que  tenham
interesse em compor a  Subcomissão de Desenvolvimento dos Servidores  Técnico-
Administrativos em Educação da Unifesp e um deles comporá a Comissão Central. 4.
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Indicação  de  representantes  para  a  Comissão  Unificada  de  Jornada
Flexibilizada 30 Horas - CUJF-30 - Processo nº 23089.026413/2021-20 - Adriéle
informou que a atual representante do Campus é a servidora Andrea Marcelino de
Oliveira  Jucá  que  manifestou  interesse  em permanecer  na  Comissão.  Prof.  Odair
consultou o Conselho, mas não houve interessados em fazer parte da Comissão como
membro  suplente.  5.  Indicação  de  um  representante  para  o  Conselho  de
Desenvolvimento da Baixada Santista (CONDESB) - Prof. Gustavo Fonseca fez os
esclarecimentos sobre a representação neste Conselho. Prof. Odair informou que o
Prof. André Vizine foi indicado pelo IMar para compô-lo. Na sequência, Prof. Fernando
disse que ainda não há interessados da parte do ISS. Colocado em votação o nome do
Prof. André Luiz Vizine Pereira, foi aprovado com 34 votos favoráveis. 6. Indicação
de  representantes  para  o  Núcleo  de  Divulgação  Científica,  Cultural  e
Tecnológica da Unifesp. - Prof. Fernando Kinker deu os esclarecimentos sobre o
Núcleo. Esclareceu que o nome do servidor Renato Zamarrenho já foi aprovado na
Congregação do ISS, mas como a representação é por Campus, a Diretoria do ISS
encaminhou para a aprovação do Conselho de Campus. Colocado em votação o nome
do servidor Renato Zamarrenho, foi aprovado com 31 votos favoráveis e 2 abstenções.
7. Aprovação do Termo Aditivo do Convênio Tripartite FapUnifesp - Unifesp -
Petrobrás  para  o  desenvolvimento  do  projeto  Mar  de  Alcatrazes  -
Monitoramento  de  invertebrados,  peixes  e  fatores  abióticos  no  ambiente
marinho do Arquipélago dos Alcatrazes, Litoral Norte do Estado de São Paulo -
Processo nº 23089.102938/2019-54 (ad referendum) - Colocado em votação, foi
aprovado  com 35  votos  favoráveis.  8.  Aprovação de  atualização do Plano de
Trabalho referente ao projeto Avaliação Ambiental da Poluição Difusa do Rio
do Peixe - Processo nº 23089.104227/2019-14 - Profa. Elen Aquino, coordenadora
do projeto,  esclareceu que o termo aditivo se refere à extensão de prazo para o
desenvolvimento  do  projeto.  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  33  votos
favoráveis e 1 abstenção. Prof.  Odair agradeceu a presença de todos.  Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 25 DE ABRIL DE 2024.
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 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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